



先后失去四位至亲，靠好心人的资助顽强求学

聋哑姐弟的心愿：早日自立，回报社会

海门市包场镇城河村27组有一对聋哑姐弟，多亏亲友和好心人的照顾，扶持他们读书升学，姐姐江忠美已经考上了大学，今年9月，弟弟江水忠也将去南京读高中。现代快报记者了解到，这对聋哑姐弟最大的心愿就是毕业后早日自立，好好工作回报社会。

严君臣 陆志琴 陆佳晖

江忠美今年24岁，江水忠18岁，都是先天性聋哑人。2008年，父亲被查出不治之症不久后离开人世，留下一堆债务。体弱多病的母亲两年后因病去世。时间相隔不长，爷爷、奶奶相继去世。当时16岁的姐姐牵着10岁的弟弟，哭得昏天黑地。看着他们住在破败不堪的老屋里，大家都很心酸。舅舅、姨妈们率先伸出援手，把他们接了过去，当亲生儿女一样抚养。城河村干部成立帮扶小组，启动救助绿色通道，还寻求社会各界爱心人士献爱心，让这对姐弟能享受正常的义务教育。

随着年龄的增长，江忠美意识到自己与常人的不同。为了能跟上学习进度，她学会了靠观察口型来辨别语言，课后她把同学的笔记拿过来抄。靠着这样的刻苦，江忠美从小学到高中一直保持着优异的成绩，并连续多年被学校评为“三好学生”。

2015年6月，江忠美走进高考考场。8月中旬，她收到一封火红的录取通知书，她被南京金陵科技学院录取了。当时，这个一个坚强的女孩流下了眼泪。

“姐姐是我的榜样，我也要上大学，虽然我们不能用言语表达，但我们的表情很丰富，我要画出最美的世界，做一个对社会有用的人。”江水忠在手机上打下一行字，表达自己想上大学的理想。他从小学到初中都是在海门特殊学校度过的，上学至今多次获得五星少年、三好学生、优秀少先队员等荣誉。2016年，江水忠被海门市文明办评为海门市2015年十佳自强励志校园文明大使。

小学时，他迷上画画。初中时他的画画水平大有长进，令老师很惊讶，决定培养他的兴趣。每次去专业画室参加培训，听不到老师的话，时常只能等同学们走了，再请教老师。他总是花两

倍甚至更多的时间来领悟。许多特教学生对前途感到渺茫，基本初中毕业甚至小学毕业就走向社会，读高中的很少。江水忠却以高分，被南京聋人高级中学预科美术特长班录取。

接到江水忠的录取通知书，舅舅、姨妈们忧喜交加。孩子们品学兼优，让他们喜悦，但这对姐弟除政府的救助金外，其他各项费用还有很大的缺口。如今，舅舅、姨妈们都已年过六旬，一辈子和土地打交道的他们收入微薄，正为此事发愁。

海门港新区城河村党总支书记冯菊英鼓励江忠美、江水忠说，困难只是暂时的，要好好学习，用知识来改变命运，村委会一定一如既往地支持他们的学习与生活。目前，冯菊英向上级部门作了汇报，争取相应的助学金外，希望社会各界爱心人士伸出援助之手，献一份爱心，帮帮这对孤儿。

身体不舒服还坚持值夜班

53岁民警倒在岗位上

老谢走了，倒在默默奉献了三十年的岗位上，没来得及和任何人道别。8月23日上午8点20分，如皋市公安局袁桥派出所民警谢翠东被发现倒在挚爱的工作岗位上，经抢救无效，不幸因公牺牲，年仅53岁。

这些天，来吊唁的人依然络绎不绝，有朝夕相处的战友和亲朋，有自发赶来的社区干部和群众，也有当地的各级领导。

严君臣 曹钰华 李孝文



谢翠东生前在社区巡查(左图)、带领辅警在社区巡逻 通讯员供图

8月23日上午8点20分，与谢翠东在同一办公室办公的社区民警谢建像往常一样走进二楼的办公室，一开门，发现谢翠东瘫坐在椅子上，头向一边耷拉着，“翠东，你怎么了？……”看到朝夕相处的战友一动不动，没有半点反应，谢建脑子里“轰”地一下全乱了。随后，闻讯赶来的同事一起把谢翠东抬上了120急救车，不过一切还是太迟了。

其实，22日一早谢翠东就

隐约感到心里堵得慌，但他仍然坚持工作到下午，才请假去了趟医院。没发现什么大问题，谢翠东又赶回单位接着上班，晚上值班时又感觉不适，在辅警的陪伴下去医院开了一盒吗丁啉。让大家都没想到的是，就在值班的这个夜里，谢翠东不幸去世了。

从警30年，谢翠东一直扎根基层派出所，做了一辈子的社区民警。1988年7月，谢翠东从江苏省人民警察学校毕业分配到如皋

市公安局邓园派出所成为一名社区民警，其间经过几次工作调动，于2015年来到袁桥派出所。

儿子谢杏岑带着对父亲的崇拜，2015年从中国人民公安大学毕业，目前在南通市公安局港闸分局秦灶派出所工作。谢翠东的遗物中有个笔记本，上面勾画着8月26日，这一天是谢翠东妻子的生日。他答应妻子，一起去南通，在儿子家里过生日。可如今，只能是一个永远也无法兑现的“约定”了。

公安将建63个“一站式”服务窗口

8月27日，现代快报记者记者从南通市公安局了解到，在试点的基础上，南通将建成63个“一站式”综合服务窗口。通过设立24小时自助服务区，群众可自助办理户籍首次办理、南通地区户籍换领、补领居民身份证、本窗口单位办理身份证自助发放、自助证件照拍摄；往来港澳台团队旅游二次签注、往来港澳台签注剩余次数查询；适用简易程序的交通违法自助办理、罚款自助缴纳等业务的24小时自助办理服务。同时，人工办理所有户籍登记业务、身份证业务、交通违法行为的处理、机动车及驾驶证联系方式变更等业务。

在通州试点的基础上，从今年起至2020年，南通将有63个公安窗口单位和警务服务站、便民服务中心设置港澳通行证二次签注、交通违法缴罚、身份证申领发放等自助设备，提供本地区户籍首次办理、南通地区户籍换领、补领居民身份证、本窗口单位办理身份证自助发放、自助证件照拍摄；往来港澳台团队旅游二次签注、往来港澳台签注剩余次数查询；适用简易程序的交通违法自助办理、罚款自助缴纳等业务的24小时自助办理服务。同时，人工办理所有户籍登记业务、身份证业务、交通违法行为的处理、机动车及驾驶证联系方式变更等业务。

安窗口单位和警务服务站、便民服务中心设置港澳通行证二次签注、交通违法缴罚、身份证申领发放等自助设备，提供本地区户籍首次办理、南通地区户籍换领、补领居民身份证、本窗口单位办理身份证自助发放、自助证件照拍摄；往来港澳台团队旅游二次签注、往来港澳台签注剩余次数查询；适用简易程序的交通违法自助办理、罚款自助缴纳等业务的24小时自助办理服务。同时，人工办理所有户籍登记业务、身份证业务、交通违法行为的处理、机动车及驾驶证联系方式变更等业务。

严君臣 苏锦安

男子胳膊被机器“咬”住，消防飞速施救

纸箱厂的车间里，一名35岁的男子手臂被死死“咬”在机器轴承里，动弹不得。接到求援后，南通启东消防部门在10分钟内赶往现场，用最短的时间将男子的胳膊解救出来，送往附近医院接受后续治疗。

8月25日14点05分，启东119指挥中心接到报警称，鸿飞纸箱厂有人手臂夹在机器轴承里面。指挥中心当即调派滨江专职队2辆消防车、10名消防官兵前往现场处置，并于14时15分到达现场。据现场勘查，一名约35岁男子手臂夹在机器轴

承里面。当时男子表情十分痛苦，但是神志清晰，一直在说手臂很麻，没有知觉了。

由于被困者所处空间比较狭窄，切割设备无法施展，指挥员立即调整营救方案，下达指令使用小型磨光机和气割机，对机器轴承进行破拆。操作过程中，消防员不断用冷水浇灌轴承进行冷却，并用纸板对被困者进行隔离保护，防止被困者受到二次伤害。经过营救，当日15点25分，被困者被救出，交给120送往医院救治。

严君臣 陆柳彦

醉驾闯卡，还朝交警喊“拜拜”

8月14日晚，通州区二甲镇，一名醉驾司机载着两名同学回家。途中遇到交警查处酒驾，男子竟然加速后强行闯卡，还和同学一起嚣张地朝着交警高呼“拜拜”。目前，这名司机因涉嫌危险驾驶罪，被警方取保候审。

事发当晚，南通市通州区二甲派出所交通管理中队正在开展“酒后驾驶”整治行动。当交警招手示意司机陈某停车时，对方不但不配合检查还加速闯卡，末了陈某还和后排乘客曹某一齐将左手伸出窗外，向执勤交警挥手，并高呼“拜拜”，由西向东扬长而去。东侧路口的交警接

到拦截命令后，迅速将其控制下来。现场酒精呼气测试发现，陈某血液中酒精含量为122毫克/100毫升。后经鉴定，陈某血液中酒精含量为88.5毫克/100毫升，达到醉驾标准。

经查，14日当天晚上，44岁的男子陈某与同学在二甲镇某家饭店聚餐，酒足饭饱后，陈某开车带着同学回家，加大油门冲过去以后很得意，便挥手向交警“示威”。经讯问，陈某对其醉酒驾驶机动车的行为供认不讳。

8月22日，陈某因涉嫌危险驾驶罪被通州公安依法取保候审。

严君臣 高莉雯 胡鑫娟

冒充内部人员行窃，没出大门就被抓

8月24日，趁着南通一家医院午餐时间，一名女子冒充内部人员进入医院宿舍区，盗窃钱物。没想到还没走出医院，这名女子就被保安碰到，当场就被警方抓获。

据介绍，当天，南通市崇川公安分局任港派出所民警接到报警称，车站边某医院抓到一名女子，形迹可疑。据医院保安介绍，该女子并非医院内部员工，事发之时发现该女子在宿舍区二楼行为鬼祟。该女子迫于压力，企图将盗窃所得塞给失主，将事情蒙混过关。民警一把拦下，并告知失主此为盗窃赃款，要现予以扣押，等案件结束发还。

经了解，这名女子从淮安乘坐大巴来到南通想“弄点钱”，下车后发现车站边上的医院，便走进去“浑水摸鱼”。没想到刚从三楼走到二楼准备再“捞一笔”时就被抓了。目前，该案件正在审理之中。

严君臣 汤伊婷